

为民创城不停步



入户关爱老人 公益服务暖心

本报讯 4月9日,义井街道南三巷社区开展关爱老年人公益服务活动,老年人在家里就能享受到免费体检、用药指导、公益理发等服务,营造出“尊老、敬老、爱老、助老”的社会氛围。
“阿姨,最近身体怎么样,有没有感觉不舒服的地方?”当日早晨,来自辖区共建单位的医生志愿者走进部分特殊家庭上门服务,不仅细心地为老人们测量血压、血糖,还详细询问他们的身体状况、就医情况,检查用药情况,现场进行用药指导。询问中,志愿者们还针对老人们的生活、饮食等习惯,给出相应建议。
志愿活动中,来自辖区理发店的理发师走进行动不便的老人家中为他们免费理发。在80多岁的老党员董老师家,理发师一边理发,一边和老人聊家常,气氛融洽。理发完后,看着镜子里精神的自己,董老师不住地表扬理发师的服务周到热情。(李晓琳、贾菲文/摄)

多种疾病将现季节性流行 省疾控中心发布旅行健康提示

本报讯 春光正好,外出踏青旅游的人们日渐增多。4月9日,省疾病预防控制中心组织专家分析研判认为,流行性腮腺炎、水痘、百日咳、猩红热、手足口病、诺如病毒感染等即将出现季节性流行趋势;加之气温回升,蚊虫密度增大,登革热等虫媒传染病和食源性疾病也将呈现高发态势。对此,专家发布了相关健康提示。
出行前,最好准备充足的口罩、酒精棉片等防护用品;外出就餐,提倡公筷公勺、饭前便后洗手;乘坐飞机、火车等公共交通工具,或前往超市、影剧院等环境密闭、人员聚集场所,要做好个人防护。
春夏之季是肠道传染病的高发季节,要注意个人卫生和饮食饮水卫生,预防食源性疾病。勤洗手,不喝生水,不吃未烧熟煮透的食物和未经消毒的奶,不购买无证摊点的食品。野外就餐最好携带有密封包装的食品,打开的食品应尽快吃完,避免腐败变质。旅行中不采摘、不食用野蘑菇和野果野菜。
谨防蚊虫叮咬,预防虫媒传染病,前往野外活动时建议穿长袖衣裤,扎紧裤腿,裸露皮肤涂抹驱蚊剂或花露水,避免在草地、树林等环境中长时间坐卧。户外活动后要仔细检查,防止通过衣物和宠物把昆虫带回家,同时建议尽快沐浴更衣。一旦发现被昆虫叮咬、钻入皮肤时,切忌生拉硬拽,以免划伤皮肤,同时还容易将昆虫的头部留在皮肤内,应尽快找到专业医疗机构取出,然后做局部消毒处理,并随时观察身体状况,及时治疗。
要强调的是,前往非洲、南美洲以及东南亚等地的游

客,要密切关注目的地的疫情现状,预防因蚊虫叮咬感染登革热、疟疾、奥罗普切热等传染病,做好防蚊灭蚊措施。出行期间或返回后出现发热、皮疹等可疑症状,及时就诊并告知医生详细旅居史。
旅行中,要密切关注身体状况,做好个人健康监测。如出现发热、咳嗽、呕吐、腹泻等不适症状,应停止旅行活动并及时就医。出入境时,主动向海关工作人员申报健康状况,配合做好卫生检疫工作。旅行归来,也要密切关注自身和家人健康状况,出现不适要及时就诊,并主动告知相关旅居史。(魏薇)

统筹推进疫情防控和经济社会发展

本报讯 “天下之本在国,国之本在家,家之本在身。”近日,在古交市第十二小学,一场以“家国情·故乡情”为主题的“拿起书来”读书交流会精彩举办,吸引了古交市各中小学校德育副校长、师生及读书爱好者等100余人参加。
古往今来,乡情与家国情思血肉相连,无法割舍。本次读书交流会,结合古交本土文化,以乡土情结为依托,培养爱国爱家乡的情怀,树立建设家乡、建设祖国的志向。
活动中,为了营造读书氛围、分享读书成果,汾河学区小学段的教师精心布置了交流会会场,创造性地将家乡钟灵毓秀的山水风光、深厚浓重的历史文化、独具魅力的民俗风情,以写作、绘画、手工的展板形式呈现在大家面前,让人眼前一亮。
交流会上,教师分享环节精彩纷呈,不仅有整本书的阅读分享,还有古典诗词阅读的串联,更有人物访谈和情景再现的剧本表演,以不同的形式展现阅读的魅力。其中,“人物访谈”环节除了分享教师的阅读经历,还交流了如何引导学生阅读,从阅读中汲取精神力量,将阅读转化为内力和行动力,并融入学习和生活中;“读者互动”和“好书推荐”环节,则将古交市的本土作家和他们的作品呈现在大家面前……最后,汾河学区师生的一首《写古交》诗歌朗诵,将现场的气氛推向高潮。
“拿起书来”读书交流会是古交市教科局的德育品牌活动,自2017年开展以来,历时7年,每个季度举办一次,已经举办至第29期,分别以走进图书馆、走进大剧院、走进革命老区、走进学区等多种形式,引导广大师生和家长爱读国书籍、品中华文化。(刘志刚、卢斌)

交流会上,教师分享环节精彩纷呈,不仅有整本书的阅读分享,还有古典诗词阅读的串联,更有人物访谈和情景再现的剧本表演,以不同的形式展现阅读的魅力。其中,“人物访谈”环节除了分享教师的阅读经历,还交流了如何引导学生阅读,从阅读中汲取精神力量,将阅读转化为内力和行动力,并融入学习和生活中;“读者互动”和“好书推荐”环节,则将古交市的本土作家和他们的作品呈现在大家面前……最后,汾河学区师生的一首《写古交》诗歌朗诵,将现场的气氛推向高潮。
“拿起书来”读书交流会是古交市教科局的德育品牌活动,自2017年开展以来,历时7年,每个季度举办一次,已经举办至第29期,分别以走进图书馆、走进大剧院、走进革命老区、走进学区等多种形式,引导广大师生和家长爱读国书籍、品中华文化。(刘志刚、卢斌)

校园科普活动 倡导垃圾分类



本报讯 文明习惯需从小养成,垃圾分类亦应从小抓起。4月9日,柳巷街道开南社区与蓝泰集团有限公司携手,为云路街小学五年级学生开展垃圾分类科普活动,受到了该校师生的欢迎。
活动中,讲师以通俗易懂的语言,就何为垃圾分类、为何进行垃圾分类、如何做好垃圾分类展开讲解,向孩子们详细讲解了生活中常见的各类垃圾的特点、危害、处理方式以及如何分类投放等知识。同时,期望学生将垃圾分类知识带回家,将垃圾分类知识传播给更多的人。
“矿泉水瓶是可回收垃圾、烂菜叶是厨余垃圾、用脏的面巾纸属其他垃圾……”活动中还设置有奖知识问答环节,孩子们兴致高涨,踊跃参与。社区工作人员表示,此次垃圾分类进校园活动,进一步增强了学生的垃圾分类意识,提高了垃圾分类的知晓率与参与率,以“个人带家庭,以小家带大家”,引导更多人成为垃圾分类的宣传者、践行者与监督者。(郭晓华、张莹文/摄)

全民阅读

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

筑梦新时代 争做好少年

本报讯 为落实立德树人根本任务,近日,小店区文明办、区教育局、团区委、区妇联等部门联合开展该区中小学校“新时代好少年”评选展示活动,20名学生脱颖而出。
筑梦新时代,争做好少年。活动通过少先队员自荐、互荐,老师、家长推荐,学校评选等环节,共推荐56名少先队员参加区级评比。评选现场,学生们紧扣主题,以饱满的情绪、生动的语言、真挚的情感,讲述自己在爱党爱国、助人为乐、孝老爱亲、勤奋好学、热心公益、文体特长等方面的追梦故事。一个个故事、一幅幅图片,展现了他们自强自立、勇于拼搏、善于创新等优秀品质,以及新时代少年昂扬向上的精神面貌。
本次评选从学生的宣讲内容、语言表达、综合印象、现场效果等方面进行了综合考量,选出20名区级“新时代好少年”。(王丹)

